

他的鸡蛋永远比市场价便宜一块钱

非法吸金两千万

一个只有初中文化的青年农民，凭借一只只再普通不过的鸡蛋，一年半时间内，非法吸收公众存款2000余万元，演绎了一出令人咋舌的“金蛋”神话。

网络举报让“金蛋”现形

2009年7月23日，宿迁市中级人民法院二审对被告人、原宿迁市金臣禽蛋有限公司（简称金蛋公司）总经理汤金臣非法吸收公众存款一案不公开开庭审理，当听到主审法官宣判对其维持一审判决时，这个曾经意气风发的“企业老总”耷拉下了脑袋，露出失落的表情。

年仅27岁的青年农民汤金臣，以鸡蛋为诱饵，非法吸收公众存款2027万余元，并致受害人损失1300余万元，数额特别巨大，严重危害国家的金融管理秩序，被判处有期徒刑九年，并处罚金三十万元，其非法吸收的资金将继续予以追缴，返还被害人。

案件的成功破获，源于一名受害群众的网络举报。2008年初，宿迁市工商局、公安局、农业局分别在政府门户网站上接到一个化名举报，反映宿迁市金臣禽蛋有限公司负责人汤金臣涉嫌非法集资问题。经过公安机关初查，认为汤金臣以低价引诱客户签订鸡蛋订货合同、并预交货款的手段收取巨额资金，有重大犯罪嫌疑，遂对其进行监视居住强制措施。汤金臣归案后，公安机关依法扣押了汤金臣出借给他人的现金20余万元，以及位于宿迁市区的商住房两套。

审讯中，汤金臣先是大呼



漫画 俞晓翔

冤枉，称自己此举完全是为了扩大企业规模，带动苏北地区困难群众走共同富裕之路。几番审讯之后，他才坦承自己的行为涉嫌犯罪，对不起地方政府，对不起受害群众。

无论市场的鸡蛋价格多高，汤金臣的鸡蛋总能便宜一块钱，只要是他的会员，你想要多少，就能供应多少。汤金臣由一个普通的养鸡专业户，摇身变成身价千万、生意做到苏皖两省十多个县市的“金蛋老板”，他走过的路颇具戏剧性。

“金蛋老板”是如何诞生的

初中毕业后，汤金臣先是外出打了几年工，后回乡利用自家的房屋办了个小型养鸡

场，专养蛋鸡，每年纯收入可达两三万元。但汤金臣毕竟是见过“世面”的，他一心想把养鸡事业“做大做强”。2006年3月，为了推销自产的鸡蛋，汤金臣注册了一个叫金臣蛋业的个体营业执照，采取“会员制”的方法推销鸡蛋，这在同行内可谓“首创”。汤金臣在供述中说，他正常以低于市场价一元左右的价格向客户供应鸡蛋，但客户必须成为他的会员才能享受到这种优惠。具体为会员先交半年或一年的鸡蛋款，他供给会员每天50斤、100斤不等的鸡蛋，通过在会员卡上做标记来记录每次交易。

汤金臣手下曾有个姓朱的“谋士”，是个小学教师。他给

人应每1—2年检查一次血脂，并仔细阅读体检报告中的数据。如果出现以下任意一种或几种情况，就可判定自己是血脂异常：

- 1) 总胆固醇(TC)>572mmol/L
- 2) 甘油三酯(TG)>170mmol/L
- 3) 高密度脂蛋白胆固醇(HDL-C)<0.9mmol/L
- 4) 低密度脂蛋白胆固醇(LDL-C)>364mmol/L

南京瑞慈健康体检中心提醒市民：血脂异常者日常生活中要少吃动物脂肪及内脏；少吃甜食，多吃蔬菜、水果及鱼类；控制烹调用油；戒烟，控制饮酒。如果复查后血脂仍未达到健康水平，就需要进行辅助的药物治疗。

南京瑞慈健康体检：

025-83117988 83117056

地址：南京市广州路101号广

海大厦1—3层(儿童医院斜对面)

瑞慈健康体检中心建议：成

血脂包含胆固醇、甘油三

酯、脂蛋白等成分。其中，胆固醇

“金蛋神话”破灭

汤金臣提出了“三步走发展战略”。一是从2006年3月至2007年初，利用会员的鸡蛋订购款购进蛋鸡，在扩大鸡场规模的同时，退掉会员中的小户、散户；二是2007年注册禽蛋公司，以公司加基地（鸡场）为样本继续吸纳社会资金；三是2007年下半年进一步扩大养鸡规模，发展大的会员，并从会员中发展代理商，通过刺激代理商的工作积极性，实现利润最大化。

按照这个“三步走”，至2006年年底，汤金臣共发展了300多名“金蛋”会员，吸收资金200多万元。他从中抽出90万元在本村新建了两个养鸡场，购买蛋鸡11000只和相关设备。在市区租了十多处门面房销售鸡蛋，但他的鸡蛋仍是只卖给会员，不卖给普通消费者。2007年6月，宿迁市金臣禽蛋有限公司在市区某繁华路段挂牌成立，某镇政府官员和一些生意同行、会员一百多人参加了开业剪彩仪式。那一天，汤金臣风头出尽，发表了热情洋溢的讲话，大谈“三步走”，表示要做带头致富的典型，把金蛋创建成明星企业。

亏本买卖的利润从哪里来

公司成立后，汤金臣的“金蛋”事业更是得风顺水，一些外地客商也慕名而至，与汤金臣签订鸡蛋购销合同，成为汤金臣的会员。这些会员很阔绰，基本上一出手就是二三十万，其中一个叫莫云的外地女老板，一个人就签了五份合同，一次性交给汤金臣订金115万余元。至2007年下半年，汤金臣的金蛋公司先后发展了来自安徽省泗县、五河、江苏淮安、盐城、徐州以及本地共600多名会员，吸收资金2000余万元。汤金臣采取抓大弃小措施，将一些年订货额只有几万元的小户、散户全部退掉，只保留了220多个有一定“重量”的会员。他还买了一辆高级轿车，出入茶楼酒庄与大客商洽谈业务。与此同时，汤金臣又在某镇新征了85亩土地，建了一个更大规模的养鸡场，形成公司加基地的生产经营模式。

汤金臣正积极筹划在会员中发展代理商，准备将业务进一步向外省市扩展，全面推行他的金蛋模式。他自己也没料到，他的金蛋公司成立半年不到，便再也无力运转下去。至2007年12月中旬，“金蛋”神话彻底破灭。

“金蛋”的昙花一现是必然的。曾经有客户怀疑，市场上鸡蛋正常是三块钱左右一斤，而汤金臣卖的只有两块钱一斤，他还能有利润吗？汤金臣不愣不傻，他图的什么？然而，这些头脑发热的客户在参观考察了汤金臣的养殖基地，恭听了他的经营理念后，无不认为汤

头脑精明，是个经营企业的人才。

汤金臣的这套理论虽不高深但非常实用，他要求公司的人必须个个会讲，要讲得令每一位前来洽谈业务的客户信服。其理论为：每发展一名订购量为100斤（鸡蛋）的客户，年收款额为72000元，按照蛋鸡的价格为25元一只，这笔钱约能买2880只鸡，这批鸡每天产蛋300斤左右，供客户每天100斤，还能余200斤，卖掉的钱正好够买饲料和付人工工资。向每位客户供货的时间为一年，而产蛋鸡的期限是18个月，还能余6个月每天100斤的鸡蛋钱和老鸡处理之后的钱。

这样算起来，汤总不但没亏，而且还赚了不少。于是再没人怀疑汤金臣鸡蛋贱卖的理由，大家都认为这套理论可行，既然汤总赚了，我们也赚了很多，为什么不能把更多的钱放在汤总手里呢？为什么不能让自己的亲戚朋友也跟着发点小财呢？

资金链突然断裂

然而事实上，汤金臣这套理论只能哄哄局外人，只要稍微联系实际，就能发现这套理论站不住脚。而且汤金臣对外签订了200多份合同，平均每天要供应两万多斤鸡蛋。他没有那么多正在产蛋的鸡，也就没有那么多的鸡蛋供给别人。为了自圆其说，汤金臣抽出大量资金，派出专人，投入大量精力到各个菜市场收购鸡蛋，再以会员价卖给会员。据汤的一个得力干将交代，他每天不亮就开着小货车跑到各大菜市场，见鸡蛋就买，最多时一天收购600多筐，近两万斤。居然使菜市场一个时期内鸡蛋奇缺，价格猛涨。有时实在收不够鸡蛋怎么办？汤金臣安排会计直接按市场零售价往会员的账户上打款，遇上这样的商家，客户们更是乐不可支。

汤金臣短时期内算是保住了“信誉”，然而一旦从别人手里拿来的资金玩完了，他的金蛋神话也就演不下去了。汤金臣咬牙苦撑，2007年下半年起，鸡蛋供应时断时续，老会员有了意见，新会员不再加入。好不容易坚持到12月中旬，汤金臣手中无钱，又遇上了物价上涨，无法再买鸡蛋供应客户，就连自家的蛋鸡也买不起饲料喂养，只好靠卖鸡养鸡维持公司的运转，此举无异于挖肉补疮。至2008年3月底案发时止，汤金臣的六万多只蛋鸡只剩下两万一千多只。此时，汤金臣仍有约200份供货合同没有履行完毕，客户直接损失1300多万元。汤金臣哀叹：我的金蛋模式彻底失败了。

通讯员 国志 海峰 承钧
快报记者 朱俊骏

河水有毒？ 民警吓小偷呢

快报讯（通讯员 建公记者 田雪亭）民警在岸上追，小偷在河里游，僵持间，民警灵机一动，跟岸上的市民聊起“河水有毒”的事情。这下，躲在桥墩下的小偷待不住了，捏着鼻子爬上一艘清淤船，乖乖投降。

“扑通”一声，一个黑影一头扎进水西门大街的秦淮河，不见了踪影。“想跑！没那么容易。”建邺公安分局巡逻民警阮星铭一边说着，一边在水面搜寻。市民陈先生紧跟在民警后面，他告诉民警，跳到河里的男子是小偷，刚在偷窃自行车时被人发现，一路逃窜至此，见无路可逃便跳下了秦淮河。

清晨的阳光照在水面上腾起了淡淡的雾气，让人感到湿热气闷。阮星铭沿着河岸一点一点地搜寻，并发动围观市民一起查找。终于，在一处桥墩下，发现了试图躲避追击的嫌疑人。阮星铭朝嫌疑人瞪了一眼，大声说道：“我是警察，快点上来！”可是嫌疑人还是抱有一丝侥幸，在水里纹丝不动。时间一分一秒地流逝着，桥边的温度越来越高，让人烦躁不安，但是阮星铭不急不躁，转变战术与周边市民拉起家常。他故意把声音说得很大，讲述这水有污染，白天温度一高，有毒物质就从水底泛起，“前几天一个老人滑下去，就给这毒水熏坏了，要不是抢救及时，小命难保。”说完毒水的危害，民警阮星铭又大声说起了法律：“偷自行车也不是多大的罪，如果认罪态度好，都可以从轻处罚。”

渐渐地，嫌疑人有点动摇了。此时的河水，正在散发出阵阵臭味，长时间在水里浸泡，使得他体力透支严重，感觉头晕晕的。这时，一条河道清淤船路过此处，阮星铭大喊一声：“还不上来！”嫌疑人愣了一下，自己爬上清淤船向民警乖乖投降。

经查，男子姓李，因涉嫌盗窃自行车已被滨湖派出所拘留。

“南京瑞慈体检”解读体检报告(一) ——血脂异常

随着人们健康意识的不断提高，越来越多的人加入了体检队伍。但有不少市民反映体检报告犹如天书，让人实在有些看不懂。为此，南京瑞慈健康体检中心的专家，从本周开始为市民推出系列体检报告解读，帮助市民逐项了解体检报告中的内容。

关键词 血脂异常

心血管病目前已成为我国居民的第一位死亡原因，占所有死亡原因的近40%。心血管病以缺血性心血管病（包括冠心病和脑血栓）为主，其病理基础是动脉粥样硬化。血脂异常是引发这些疾病的主要因素之一。南京瑞慈健康体检中心的数据显示，有34.48%的受检者逐项了解体检报告中的内容。

哪些人最需要做血脂检查？

- 1) 已有冠心病、脑血管病或周围动脉粥样硬化病者。
- 2) 有高血压、糖尿病、肥胖、吸烟者，有冠心病或动脉粥样硬化病家族史者，尤其是直系亲属中有早发病或早死死者。
- 3) 有黄瘤（皮肤上黄色、棕红或桔黄色的结节、斑块或丘疹，质地柔软者）。
- 4) 有家族性高脂血症者。

南京瑞慈健康体检中心建议：成

血脂包含胆固醇、甘油三

酯、脂蛋白等成分。其中，胆固

酮

酸

酯

蛋白

等成分。其中，胆固

酮

酸

酯

蛋白